



鸿泥雪爪

青岛第四实验初中 七年级9班 张卓婷

寒冬的清晨，远处的天已呈蟹壳青色，近处却黑漆漆的。我和父亲一起下楼，往日里晨光就会在此时蔓延开，可今天当父亲驱车载我驶出小区时，路边楼房的轮廓仍旧影影绰绰。车刚停在十字路口，漫天鹅毛大雪毫无预兆地飘摇而至。“哇，这雪……”父亲打破了寂静，他很纳闷我不同寻常的安静。

下车后，雪花肆意地在眼前飞舞，我半睁着眼睛快速辨着方向走进校门。真是冷呀，雪花落在脖子里冷得让人打颤，我用手捂住脸颊，手心也是冰凉的。进入教室，我悄悄挨着窗户坐下，远处灰蒙蒙的，地上的雪积得有一寸厚了，校园里的脚印很快就被雪掩去了。

老师不知什么时候已经进了教室。我的心跳开始快了起来，眼泪突然落了下来，慢慢晕染了试卷上的字迹。“成绩只是一个结果，重要的是我们

雪

青岛第四实验初中 七年级9班 张卓婷

要学会思考，学会解决问题的方法，学习并不难，当我们习惯了思考，习惯了多问自己为什么题目要这样解，我们就会从容面对考试了。”老师温和有力的声音润泽了我的心。是的，对着成绩单哭有什么意义呢？不安的思绪渐渐散了，一股力量从我的身体里涌了出来，我鼓起勇气走向老师，问道：“老师，我的成绩是不是很糟？”映入眼眸的是老师明媚的笑容，老师宽慰我说：“是不算理想，但是老师相信你已经清楚自己做错的原因了，别灰心，就是一次考试而已，继续努力。”

我向窗外望去，雪没有停，仍是那样洋洋洒洒的，可雪突然不让人感觉寒冷了，雪中的校园那么别具一格，楼边的几株翠竹被雪压着，更添几分韵味。我回到座位上，看那漫卷的雪花，看那远处的天空似有若无的光亮，想着雪后的蓝天一定很美。

让雪球再飞一会儿

青岛平安路第二小学 六年级1班 韩宵瑞 指导老师 姜俊颖

天空大概懂得我内心的渴望，今天一早就下起了大雪，那雪花纷纷扬扬，落在了屋顶上，落在了树梢上，也落在了地面上，像洁白的礼帽，像银色的小花，更像一层厚厚的棉被。风一吹，那雪花更是如烟雾一般旋转飞舞，真是太美了！

此情此景，怎能不来一场酣畅淋漓的雪球大战？我连忙叫上几个小伙伴，穿好厚厚的棉衣，戴上手套，便飞奔下楼。推开门，一股夹杂着雪花的凉风迎面而来，我缩了缩脖子，紧了紧扣子，向朋友们跑去。

大战一触即发，我们迅速分成两组，每组有一个“主帅”，当“主帅”中弹，这一组就输了。因为我投掷很准，所以被派去了前方的“主战场”。战斗开始了，我藏在一处灌木丛后面，一边瞅着前方战况，一边不停制作雪球。不好，有人偷袭“主帅”！我拿起一个雪球使劲一扔，只见它在空中划出一

道弧线，不偏不倚砸中了“敌人”的脑袋。等到那个倒霉蛋回过头时，迎接他的则是我军主力的攻打了。他被我们群起而攻之，铩羽而归。“哈哈，打中了，打中了！”我和同伴们击掌庆祝。然而，狡猾的敌人趁着我们庆祝的工夫，攒足了兵力，开始向我们发起新一轮进攻。这次他们有备而来，一个个拳头大的雪球“排山倒海”而来，我军顿时慌了神。我连忙大喊：“拿上武器，快散开！”接着我拿着一个大雪球，趁他们“老巢”防守空缺，瞄准他们的“主帅”就砸了过去，那“主帅”躲闪不及，雪球在脑袋上开了花。“哈哈哈……你们太弱了……”看到他们狼狈的模样，我们笑得直不起腰。“有什么了不起的，再来！哈哈哈……”

雪还在下着，我们都盼望雪别停，就让这雪球再飞一会儿吧……



我给老爸过生日

青岛桦川路小学 二年级1班 盛俊祎 指导教师 王欣

时间过得真快，老爸的生日又快到了。往年都是爸爸妈妈精心安排为我过生日，今年我想给老爸一个惊喜，于是叫来妈妈一起偷偷筹备起来。

我为老爸准备的第一件礼物是一个炫酷的太阳能小夜灯。我找来一个废弃的透明玻璃瓶，在瓶身用五颜六色的丙烯马克笔画上我想象的未来世界，有形状各异的摩天大楼、在空中飞行的磁悬浮汽车和高空信号指挥灯等。妈妈帮我找来太阳能灯串放在瓶子里，点点荧光把瓶身的科幻画映衬得格外绚丽。我和老爸都是科技迷，相信他一定喜欢这个礼物。

第二件礼物是照片拼图。我和妈妈一起把十张我和爸爸的合影拼成一个大爱心，装进定制的相框里。看着一张张记录我们父子日常的照片，我感动极了。你看，这张照片是我在医院打针，爸爸半蹲在地上帮我扶着胳膊；这张是在浴池里，爸爸把我抱在怀里洗澡；还有这张，是国庆节爸爸把我扛在肩上看升国旗仪式……再次端详照

片，我忽然发现，老爸总喜欢把我抱在怀里或扛在肩上，他一直都是我最坚实的依靠。

看着一张张照片，我也明白了，在我成长的道路上爸爸和妈妈一样付出了艰辛和汗水。他们给我的爱像大山那样厚重，又像河流源源不断。于是，在照片拼图下方，我写下了这样的话：“我的老爸是一位‘夸父’，总爱把表扬我的话挂在嘴边，使我整日沐浴在爱与温暖里；我的老爸还是一位巨人，总爱将我扛在肩头，用肩膀当我看世界的瞭望台。我的老爸尽管不完美，却是守护我快乐成长的英雄！亲爱的爸爸，谢谢您做我坚实的靠山！”

老爸生日那晚，伴着我弹奏的钢琴曲，妈妈为爸爸演唱了《生日歌》。当我把精心准备的礼物送到老爸面前时，他一下子把我搂在怀里，此刻我想，我为爸爸准备的生日惊喜成功了。当妈妈把亲手制作的生日蛋糕端上餐桌，让老爸吹蜡烛许愿时，我也悄悄在心里许了个愿：亲爱的爸爸，祝您身体健康，我永远爱您！

那一次，我真棒

青岛第二实验初中 七年级12班 刘颂祺 指导老师 臧燕

灯光洒下，暗红的帷幕缓缓拉开，台下万籁俱寂，台上的我内心波涛汹涌。“有请本届英语大赛1号选手。”我心里又掀起一阵巨浪，但还是努力让自己保持镇定，走到舞台中央。

长风破浪会有时！曾记否，每晚的刻苦排练？曾记否，父母在背后的默默支持？不能慌！不能慌啊！我在脑海中反复念叨着。

我开始自我介绍，面色平静，手心却直冒汗。我小心翼翼打量着评委，期待能在她们脸上看到一丝微笑；我百感交集，生怕自己词不达意、语法出错，心中犹如万马奔腾。后来才发现，我的担心毫无意义，因为稿子早已背熟，还赢得了评委的好评。

但还是不顺利！问答环节，我一败涂地。面对

问题，我与评委面面相觑。我很失望，很清楚自己已无力回天。“失败才是常态，而成功只是偶然。”这句话在我脑海里一闪而过，紧张、担忧又随之而来。一瞬间，我感到自己像一个流浪者，无依无靠。

忆昔少年凌云之志，欲扶摇直上九万里，若遇坎坷而退缩，怎能体味成功之美？我沉下心，理清思路，将心里所想以平和的语调娓娓道来，终于博得了评委们的鼓励与掌声！

失败使懦夫沉沦，却使勇士奋起。何来畏惧挫折？若是树木畏惧挫折，哪来的郁郁森林？若是苍鹰畏惧挫折，又哪来的搏击长空？虽然我在这次比赛中只获得了三等奖，但是，这一次，我真的很棒！



人物速写

最美园丁

青岛北仲路第一小学
五年级2班 张琳涵

今天，我想向大家介绍一位我最尊敬的老师，她已经陪伴了我四年多。她目光如炬，眉眼弯弯，与人交谈时，始终带着浅浅的微笑，一头披肩长发，乌黑发亮，为她增添了几分神采。在课堂上，她总是用通俗易懂的方法来答疑解惑，帮我们掌握好每个知识点，正如园丁一般，为我们播下希望的种子。

在学习上，老师是严格的，也是特别有耐心的。记得有一次，有道题我没太弄明白，但老师已经讲过一次，我便不好意思再去问，担心老师批评我，但想起老师常说一句话：“勤奋学习，不懂就问，才能让我们的知识像基石一样牢固。”最终，我鼓起勇气去请教老师，老师不但没批评我，反而表扬了我学习态度积极认真，又给我耐心讲解了一遍。她的笑容，就像太阳一般，温暖着我。

当我们犯原则性错误时，她会及时纠正我们的错误。有一次课间休息，一位同学打闹骂人，被老师听到了。老师在了解情况后，非常严厉地批评了他的行为，并语重心长地告诉我们：“同学之间要和睦相处，互相尊重，骂人是非常不道德的行为，会伤害感情，希望我们班能够成为一个快乐、和谐、友爱的‘大家庭’。”

成长的道路上，能遇到如此负责的好老师，我感到非常幸运。我在心里也立下一个目标，我要努力学习，用优异的成绩回报老师，期盼有一天我也能够像老师一样，成为一个有用之人。

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人
张琰

小小“动物园”

青岛无棣四路小学
四年级2班 徐诺

我们家就像小小“动物园”，有脾气倔强的哥哥、敏捷机灵的姐姐、温柔善良的妈妈、身强体壮的爸爸，让我来一一介绍。

我的妈妈像一只小猫，总是来无影去无踪。记得有一次，我做作业时走神了，一转头看到妈妈正凶巴巴地看着我，完全不知道她什么时候来到我身边的。不过妈妈也有温柔的一面，比如我认真写作业时，她总是微笑地看着我，并耐心指导我。

我的爸爸像一头勤劳的熊，每次出去工作都要好久才能回家。爸爸在教育我的时候会展现他威严的一面，但在妈妈身边，就会变成憨憨的样子，可爱极了。

我的哥哥像一头倔强的小黄牛。有些话不管爸爸妈妈说了多少遍，他就是记不住，有的时候还惹人生气。但如果被严厉批评了，他还是得乖乖听话，举白旗投降。俗话说，胳膊拧不过大腿嘛！

我的姐姐像一只灵巧的蝴蝶，总是让我抓不到。不管我跑得多快去抓她，她都会一个拐弯就把我甩在后面，像只蝴蝶一样“飞”走了。

我觉得自己像一匹欢快的小马，不是在奔跑，就是在准备奔跑，一般人根本比不上！

这就是我们家的小小“动物园”。



观海新闻客户端